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Ve sna Gol dsvor ti

SE ĆA NJA NA ČAR LI JA
Ne ko li ci na sa sta na ka, dva de se tak pi sa ma i imej lo va ko ji su pre šli Atlan tik za isto 

to li ko go di na... ta kve broj ke ne ozna ča va ju bli sko pri ja telj stvo, ali kada je Čar li umro, ose-
ća la sam se kao da sam iz gu bi la bli skog pri ja te lja. U nje go vim veo ma ret kim po se ta ma 
Lon do nu, na ši za jed nič ki bri tan ski pri ja te lji su sma tra li da se zna mo od u vek jer smo raz-
go va ra li kao da smo ve o ma bli ski. Bi li smo vi še od ko le ga pi sa ca i Be o gra đa na, bi li smo 
„na ši”, da ko ri sti mo tu reč, ma da sa ma reč ne ume ade kvat no da opi še po jam. Bi la sam 
re la tiv no mla da ka da sam ga upo zna la i sma tra la sam da se ta kva bli skost pod ra zu me-
va i, s ob zi rom na nje go vo mo nu men tal no knji žev no do stig nu će, Čar li ju slu ži na čast da 
je i on to ta ko do ži vlja vao. 

To kom iz ve snog, po ma lo nad re al nog po vo da, za jed no smo ot pe va li jed nu sta ru srp-
sku pe smu pred gru pom emi nent nih bri tan skih i ir skih pe sni ka. Na še pe va nje je bi lo in-
spi ri sa no fan ta stič nom in ter pre ta ci jom po zna te dal ma tin ske pe sme „Ći ri bi ri be la, Ma re 
mo ja” ko ju je iz ve la pe sni ki nja Rut Pa del. Glas mi je bio to li ko uža san da sam iz se ća nja 
iz bri sa la ve li ki deo tog do ga đa ja. Či ni mi se da je to bi la pe sma „Ima da na ka da ne znam 
šta da ra dim”. Još uvek vi dim Čar li je vo ve se lo li ce i ru ku oko uha, kao da se ža li na slab 
sluh, dok me po zi va da za pe vam na sav glas.

Ose ćaj na še bli sko sti je od raz ne to li ko stvar no sti ko li ko mog udu blji va nja u Čar li-
je vo de lo, pre po zna va nja mno go če ga u nje go vim au to bi o graf skim tek sto vi ma. To je ta-
ko đe re ak ci ja na Čar li jev ka rak ter, nje gov pot pu ni ne do sta tak pom pe zno sti i pri tvor no-
sti. Taj ose ćaj je bio pri su tan od po čet ka, u ob li ku če stit ke ko ju je Čar li po slao na kon što 
je mo ja pr va knji ga Iz mi šlja nje Ru ri ta nije ob ja vlje na 1998.

Če stit ka je bi la to pla i du ho vi ta, baš kao i sam čo vek. Nje gov iz bor če stit ke, sli ka Sr-
bi je s po čet ka dva de se tog ve ka fran cu skog au to ra, go vo ri la je o pred u mi šlja ju i pa žnji. 
Ma lo ko ja če stit ka me je to li ko ob ra do va la. Po sla ta je još jed na, ne ko li ko ne de lja na kon 
što je ro đen moj sin u mar tu 2000. go di ne. Čar li je pi sao o to me ka ko ro di telj stvo mo že 
da pro me ni ne či ji ži vot, o to me ko li ko je va žno ra đa ti de cu. Ni sam mo gla da na đem pre-
pi sku dok sam pi sa la ovaj tekst, ali ja sno je se se ćam ia ko je moj sin sa da u dva de se tim 
go di na ma.

Ne ki dru gi će po mi nja ti in tim ni ja, in ten ziv ni ja pri ja telj stva sa Čar li jem. Ose ćam se 
po ma lo kao pre va rant što go vo rim o ovim na iz gled be zna čaj nim in ter ak ci ja ma, ali sam 
po no sna što je on uop šte od lu čio da me kon tak ti ra. Nema mno go Sr ba ko ji pi šu na en gle-
skom. Za do volj stvo što sam u nje go vom dru štvu, ne što je što ću uvek ce ni ti.
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